
 
 
 
 
 
Stellungnahme des Bereiches Ordnung und Umwelt zur Anfrage der FWG-Stadt-
ratsfraktion für die Sitzung des SR am 15.05.2024 
 
Öffnungszeiten der Gastronomie 
 
 
Drucksache Nr. XVII/4118 
 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
1. Ist es eine Ausweiterung der Öffnungszeiten der Außengastronomie in Fran-
kenthal während der Fußball-EM machbar? 
 
 
Die grundsätzliche Begrenzung der Außengastronomie auf 22:00 Uhr kann auf Antrag 
bereits jetzt schon auf 23:00 Uhr hinausgeschoben werden. 
 
Aufgrund der Verordnung über den Lärmschutz bei öffentlichen Fernsehdarbietungen 
im Freien über die Fußball-Europameisterschaft der Männer 2024 des Bundes sind 
Ausnahmen nach § 6 der Sportanlagenlärmschutzverordnung, einschließlich einer Re-
duzierung oder Aufhebung von Ruhezeiten und eines Hinausschiebens des Beginns 
der Nachtzeit, zulässig für öffentliche Fernsehdarbietungen im Freien, bei denen Ver-
anstaltungen der Fußball-Europameisterschaft 2024 direkt übertragen werden. 
 
Diese Regelung hat das Land nun für anwendbar gemäß LImSchG erklärt. 
 
Am 16.05.2024 werden sich die beteiligten Abteilungen aus dem Bereich  
zusammensetzen und eine pragmatische Lösung für eine Umsetzung in Frankenthal  
erarbeiten. Die Gastronomen werden entsprechend informiert. 
 
 
2. Gab es hierzu bereits Anfragen aus der Gastronomie? 
 
Bis dato gab es keine Anfrage diesbezüglich. 
 
 
 
 
 


